

Îndrumări privind îngrijorările sau încălcările raportabile

Acest document stabilește îndrumări cu privire la preocupările sau încălcările raportabile atunci când utilizați serviciul Aveți o îngrijorare?. Drepturile pot varia în funcție de țara în care ne desfășurăm activitatea pentru a reflecta practicile locale și cerințele legale. Dacă doriți mai multe informații despre drepturile dvs. de confidențialitate, Notificarea noastră privind confidențialitatea poate fi găsită pe pagina de destinație Aveți o îngrijorare?

La nivel global, în funcție de legislația aplicabilă, puteți utiliza serviciul Aveți o îngrijorare? pentru a raporta preocupări legate de aspecte financiare, contabile sau de audit (de ex., finanțe și cheltuieli, falsificarea contractelor, rapoarte sau înregistrări); corupție (de ex., mită, comisioane ilegale, comportament ilegal sau fraudulos); practici anticoncurențiale (de ex., activitate antitrust); discriminare, hărțuire sau represalii; și sănătatea, igiena și securitatea la locul de muncă (de ex., abuz de substanțe, violență sau amenințare la adresa siguranței).

În calitate de coleg McKinsey, vă stau la dispoziție și alte canale de raportare, pe lângă serviciul Aveți o îngrijorare? în cazul în care considerați că ați asistat la o încălcare a politicilor sau subiectelor Companiei indicate de mai sus, puteți semnală o îngrijorare discutând cu persoanele implicate, cu managerul dvs., cu PD, cu reprezentantul Departamentului de Resurse Umane, cu conducerea celei sau a departamentului, cu Ombudsmanul, cu Directorul general de personal sau cu Directorul global pentru etică și conformitate.

Preocupările sau încălcările raportabile în conformitate cu Directiva Uniunii Europene (UE) privind denunțarea

În calitate de **persoană fizică care are o relație profesională cu McKinsey¹**, puteți utiliza serviciul Aveți o îngrijorare? după cum urmează:

¹ Persoanele fizice cu statut de lucrători, cum ar fi angajații actuali și precedenți (cu normă întreagă sau parțială) și lucrătorii temporari;

- Persoanele fizice care nu sunt lucrători, dar care pot juca un rol cheie în expunerea încălcărilor legislației UE și se pot afla într-o poziție de vulnerabilitate economică în contextul activităților lor profesionale, cum ar fi precum liber-profesioniștii care prestează servicii, lucrătorii independenți, contractanții, subcontractanții, furnizorii, acționarii și persoanele din organele de conducere;
- Solicitanții de locuri de muncă sau persoanele fizice care doresc să furnizeze servicii unei organizații, care (i) dobândesc informații relevante în timpul procesului de recrutare sau al unei alte etape de negociere precontractuală și (ii) ar putea suferi represalii (de exemplu, sub formă de recomandări negative la angajare, includerea pe o listă neagră sau boicotarea afacerilor);

În conformitate cu [Directiva UE privind denunțarea](#) (2019/1937/UE), puteți raporta, de asemenea, preocupări cu privire la anumite încălcări ale legislației UE, inclusiv: achiziții publice, servicii financiare, produse și piețe, prevenirea spălării banilor și a finanțării terorismului, siguranța produselor, siguranța transportului, sănătatea publică, protecția mediului, protecția consumatorilor, încălcări care afectează interesul financiar al UE sau care au legătură cu piața internă (de ex., normele privind concurența și ajutorul de stat), protecția împotriva radiațiilor și siguranța nucleară, siguranța alimentară, sănătatea și bunăstarea animalelor, precum și protecția confidențialității, protecția datelor și securitatea datelor. Pentru o listă completă a încălcărilor legislației UE, vă rugăm să consultați Anexa din cadrul [Directivei UE privind denunțarea](#).

În plus față de cele de mai sus, dacă raportarea dvs. este supusă regulilor următoarelor țări², raportările se pot referi și la următoarele:

- **Conform legislației portugheze**, serviciul Aveți o îngrijorare? poate fi utilizat și pentru raportarea tuturor infracțiunilor în temeiul Legii nr. 5/2002 din 11 ianuarie, cum ar fi: trafic de droguri; trafic de persoane; terorism, organizații teroriste, terorism internațional și finanțare a terorismului; trafic de arme; trafic de influență/lobby; corupție activă și pasivă, atât în sectorul public și privat, cât și în comerțul internațional; delapidare; interes economic într-o afacere; spălare de bani; asociație criminală; pornografie infantilă și racolare; falsificare; solicitare; contrabandă; furt și trafic de vehicule; sabotaj și deteriorare a calculatoarelor și software-urilor; și acces nelegitim la software.
- **În conformitate cu legislația suedeză**, serviciul Aveți o îngrijorare? poate fi, de asemenea, utilizat pentru a raporta încălcări ale legilor sau ale altor reglementări care intră sub incidența Capitolului 8 al Instrumentului Guvernului (Kungörlrese (1974:152)) sau informații privind conduita necorespunzătoare într-un context profesional de interes public (mai exact, conduită necorespunzătoare gravă). Rețineți că raportările din Suedia nu pot acoperi informațiile secrete în baza Legii privind securitatea de protecție (2018:585) și informațiile din domeniul apărării și securității naționale.

-
- Voluntarii și stagiarii remunerați sau neremunerați; și
 - Orice persoană care află despre o încălcare a legislației UE (conform descrierii de mai sus) într-un context legat de muncă.

Pentru mai multe informații despre domeniul de aplicare al persoanelor eligibile care efectuează raportări, vă rugăm să consultați Articolul 4 al [Directivei UE privind denunțarea](#).

² Alte State Membre UE pot extinde și mai mult domeniul de aplicare.

- **În conformitate cu legislația franceză**, serviciul Aveți o îngrijorare? poate fi, de asemenea, utilizat pentru a raporta (i) încălcările efective și tentativele de încălcare a legislației internaționale aplicabile în Franța; (ii) infracțiunile sau delictele în temeiul legislației naționale; și (iii) amenințările sau prejudiciile aduse interesului public.

Dacă preferați, puteți solicita o întâlnire fizică pentru a vă raporta îngrijorarea.

Dacă efectuați o raportare, vă vom informa cu privire la progresul și rezultatul acesteia, în termenele prevăzute de legile aplicabile. Puteți urmări starea raportării dvs. utilizând cheia și parola de raportare.

Vă încurajăm să contactați mai întâi Responsabilul nostru global pentru etică și conformitate, care va încerca să vă soluționeze în mod independent preocupările cu privire la eficiența serviciului Aveți o îngrijorare? și a investigației ulterioare. Aveți acest drept (i) dacă serviciul Aveți o îngrijorare? nu funcționează corespunzător, (ii) dacă raportarea dvs. nu a fost soluționată cu diligență sau într-un interval de timp rezonabil sau (iii) dacă nu s-au luat măsuri adecvate pentru a soluționa preocupările dvs., în pofida rezultatelor anchetei interne conexe care au confirmat existența unei încălcări a legislației UE.

Vă încurajăm să contactați mai întâi [Responsabilul nostru global pentru etică și conformitate](#), care va încerca să vă soluționeze în mod independent preocupările cu privire la eficiența serviciului Aveți o îngrijorare? și a investigației ulterioare.

Lista autorităților competente este disponibilă în **Anexa atașată – Lista autorităților competente din UE**.

Anexă – Lista autorităților competente din UE

Țară	Autoritate competentă
Franța	1. (Defender of Rights)
Portugalia	<ol style="list-style-type: none"> 1. Parchet; 2. Organele de poliție penală; 3. Banco de Portugal; 4. Autoritățile administrative independente: <ol style="list-style-type: none"> a. Autoritatea de concurență; b. Autoritatea pentru mobilitate și transport; c. Autoritatea Națională a Aviației Civile; d. Autoritatea de Comunicații; e. Autoritatea de supraveghere a asigurărilor și fondurilor de pensii; f. Comisia pentru Valori Mobiliare; g. Autoritatea de reglementare pentru mass-media; h. Autoritatea de reglementare în domeniul sănătății; i. Autoritatea de reglementare pentru apă și deșeuri; j. Entitate de reglementare în domeniul serviciilor energetice; k. Institutul de Piețe Publice, Imobiliare și Construcții, 5. Instituții publice I.P.; 6. Inspecții generale, entități similare și alte servicii centrale ale administrației de stat directe, cu autonomie administrativă; 7. Guverne locale și 8. Asociații publice.
Suedia	<ol style="list-style-type: none"> 1. Autoritatea Suedeză pentru Mediul de Muncă (Sw. <i>Arbetsmiljöverket</i>) 2. Autoritatea Suedeză pentru Concurență (Sw. <i>Konkurrensverket</i>) 3. Autoritatea Suedeză de Supraveghere Financiară (Sw. <i>Finansinspektionen</i>) 4. Inspectoratul Suedez al Agențiilor Imobiliare (Sw. <i>Fastighetsmäklarinspektionen</i>) 5. Inspectoratul Suedez al Auditorilor (Sw. <i>Revisorsinspektionen</i>) 6. Autoritatea Suedeză pentru Jocuri de Noroc (Sw. <i>Spelinspektionen</i>) 7. Consiliul Național Suedez pentru Locuințe, Construcții și Planificare (Sw. <i>Boverket</i>) 8. Agenția Suedeză pentru Siguranța Electrică (Sw. <i>Elsäkerhetsverket</i>) 9. Agenția de Sănătate Publică din Suedia (Sw. <i>Folkhälsomyndigheten</i>) 10. Agenția Suedeză pentru Substanțe Chimice (Sw. <i>Kemikalieinspektionen</i>) 11. Agenția Suedeză pentru Consumatori (Sw. <i>Konsumentverket</i>) 12. Agenția Suedeză pentru Alimente (Sw. <i>Livsmedelsverket</i>) 13. Consiliul Administrativ Districtual din Stockholm (Sw. <i>Länsstyrelsen Stockholm</i>) 14. Consiliul Administrativ Districtual din Västra Götaland (Sw. <i>Länsstyrelsen Västra Götaland</i>) 15. Consiliul Administrativ Districtual din Skåne (Sw. <i>Länsstyrelsen Skåne län</i>) 16. Inspectoratul Suedez pentru Produse Strategice (Sw. <i>Inspektionen för strategiska produkter</i>) 17. Agenția Suedeză pentru Produse Medicale (Sw. <i>Läkemedelsverket</i>) 18. Agenția Suedeză pentru Contingente Civile (Sw. <i>Myndigheten för samhällsskydd och beredskap</i>) 19. Agenția Suedeză pentru Protecția Mediului (Sw. <i>Naturvårdsverket</i>) 20. Autoritatea Suedeză pentru Poștă și Telecomunicații (Sw. <i>Post- och telestyrelsen</i>) 21. Agenția Suedeză pentru Energie (Sw. <i>Statens energimyndighet</i>)

Țară	Autoritate competentă
	<p>22. Consiliul Suedez pentru Agricultură (Sw. <i>Statens jordbruksverk</i>)</p> <p>23. Consiliul Suedez pentru Acreditare și Evaluarea Conformității (Sw. <i>Styrelsen för ackreditering och teknisk kontroll</i>)</p> <p>24. Agenția Suedeză de Transport (Sw. <i>Transportstyrelsen</i>)</p> <p>25. Agenția Suedeză pentru Managementul Marin și al Apei (Sw. <i>Havs- och vattenmyndigheten</i>)</p> <p>26. Agenția Suedeză pentru Păduri (Sw. <i>Skogsstyrelsen</i>)</p> <p>27. Autoritatea Suedeză pentru Siguranța Radiațiilor (Sw. <i>Strålsäkerhetsmyndigheten</i>)</p> <p>28. Inspectoratul Suedez pentru Sănătate și Asistență Socială (Sw. <i>Inspektionen för vård och omsorg</i>)</p> <p>29. Autoritatea Suedeză pentru Protecția Confidențialității (Sw. <i>Integritetsskyddsmyndigheten</i>)</p> <p>30. Autoritatea Suedeză pentru Criminalitatea Economică (Sw. <i>Ekobrottsmyndigheten</i>)</p> <p>31. Agenția Fiscală Suedeză (Sw. <i>Skatteverket</i>)</p> <p>32. Birourile Guvernamentale din Suedia (Sw. <i>Regeringskansliet</i>)</p> <p>Autoritatea Suedeză pentru Mediul de Lucru este desemnată ca o <u>autoritate de supraveghere</u>, precum și ca o <u>autoritate special competentă</u>:</p> <ul style="list-style-type: none"> ○ În calitate de <u>autoritate de supraveghere</u>, este responsabilă să se asigure că organizațiile își respectă obligațiile de a avea canale și proceduri interne de raportare în conformitate cu Legea suedeză privind denunțarea. ○ În calitate de <u>autoritate special competentă</u>, primește, de asemenea, informații de la celelalte autorități competente cu privire la raportările efectuate prin intermediul canalelor lor externe de raportare.